

TradeVille: Delta Air Lines - precauția, la ordinea zilei
PAGINA 9



Echipa națională: Obiectiv imediat, victorie în Lituania
PAGINA 10

Securitate cibernetică: elevii români, în top 10 în Europa
PAGINA 10

Zentiva - gata să părăsească BVB
PAGINA 11

Islanda și Portugalia au cele mai reduse costuri de încărcare a unui vehicul electric, în Europa
PAGINA 12

GRAM AUR = 388,9505 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,2933 RON

EURO = 4,9744 RON

DOLAR = 4,5501 RON

Raport: Cele mai sărace țări din lume, lovite de datorii record și de vulnerabilitate la crize

Un raport recent al Băncii Mondiale arată o situație alarmantă pentru cele mai sărace 26 de țări din lume, care gâducesc 40% dintre persoanele cele mai sărace de pe glob. Aceste economii au atins cel mai ridicat nivel al datorităților din ultimii 18 ani și se confruntă cu o vulnerabilitate accentuată la dezastrurile naturale și crize, ceea ce a dus la o înfrățire a situației economice, arată Reuters.

1.145 de dolari anual, au regre sat în eforturile de eradicare a sărăciei extreme, în ciuda revenirii economice observate în alte părți ale lumii după pandemia de COVID-19. În medie, aceste economii sunt mai sărace decât în perioada de dinaintea pandemiei, în timp ce restul lumii și-a recăștat, în mare parte, creșterea economică. Publicat înainte de reuniunile anuale ale Băncii Mondiale și Fondului Monetar Internațional la Washington, raportul subliniază nevoia urgentă de finanțare pentru a sprijini țările cele mai sărace.

Regres semnificativ în lupta împotriva sărăciei

Conform raportului, aceste țări, cu venituri pe cap de locuitor sub

OCTAVIAN DAN
(continuare în pagina 11)

Catastrofa climatică este "construită" pe măsurarea eronată a temperaturilor

Nicio zi fără terorizarea populației cu spectrul catastrofei climatice! Acești pur și simplu sloganul organizațiilor internaționale, guvernelor și a celei mai mari părți a presei, care promovează neincet "dovezile" găsite în cadrul "conștientizării științifice" de "oamenii de știință".

chiar și temporară, va avea consecințe ireversibile pentru viitorul omenirii. "Eforturile globale de reducere a emisiilor continuă să fie insuficiente pentru a atinge obiectivul de temperatură al Acordului de la Paris", se arată în rezumatul articolului, pentru ca apoi autorii să afirme că "obiectivul privind temperatura din Acordul de la Paris permite o anumită ambiguitate în interpretarea sa, dar stabilește o încălzire globală de 1,5°C ca limită superioară pe termen lung pentru creșterea temperaturii globale".

Conform Acordului de la Paris, obiectivul pe termen lung privind temperatura, care nu este obligatoriu din punct de vedere legal pentru țările semnatare, îl reprezintă menținerea creșterii temperaturii medii globale mult sub 2°C și continuarea eforturilor pentru limitarea acesteia la 1,5°C peste nivelul din perioada preindustrială.

(continuare în pagina 12)

În învățământ, bătaie de joc. Totală

Cătălin Avramescu

Dezastrul este total. Avem proporțional, cel mai mic buget pentru Educație din istoria României. Iar în țara în care, în școli, vreo elev să nu fie agresat, un profesor înjunghiat sau un elev să nu consume droguri. Salariile profesorilor erau atât de mici încât nu erau nici măcar suficiente pentru a plăti salariul și să plătească CV-ul.



Și un alții cum sunt. De pildă dumneavoastră, simțai căiion. Presupun că într-o perioadă în care data alegerilor se apropie cu pași mari, sunteți atenți la aspecte precum deficitul bugetar uriaș, arestările efectuate de DNA, sau scandalul (simulat) dintre PNL și PSD. În ce mă privește, abia mai arunc o privire peste titlul. Sunt pe deplin înțeles că nu privește la acești indivizi care ne guvernează.

te de învățământ superior, și e numărul vreedată măcar un atom pozitiv cu privire la ce face Ligia Deca.

Mai grav, dezastrul este total. Avem, proporțional, cel mai mic buget pentru Educație din istoria României. Nu este zi în care, în școli, vreo elev să nu fie agresat, un profesor înjunghiat sau un elev să nu consume droguri. Salariile profesorilor sunt blocate la nivel de mizerie. În fiecare săptămână afluăm de spre un demitar prin cu plăgiatului sau că și-a falsificat CV-ul. "Observați problema"? Într-o țară care este în pragul alegerilor, există un cost pentru asta. Ligia Deca de mult ar fi fost zburată din fotoliul de ministru. Înși nici un politician nu este preocupat. Asta spune ceva important despre sistemul nostru politic mai mult decât despre Ligia Deca.

(continuare în pagina 11)

Cum a convertit Casa Unirea sprijinul agricultorilor autohtoni în contrariul său



Lupta producătorilor agricoli autohtoni cu supermarketurile / Desen după Goya, de MAKE

Casa Română de Comerț Agnolimentar „Unirea” reprezintă unul dintre cele mai ambițioase și, totodată, inovatoare proiecte guvernamentale din sectorul agricol al României, inițiată în 2019 sub guvernul PSD condus de Viorica Dănilă și cu sprijinul fostului ministru al Agriculturii, Petre Daea. Acest proiect a fost conceput pentru a sprijini micii fer-

mieri și producătorii locali să își valorifice produsele în mod direct către consumatori, fără intermedierea marilor lanțuri de retail, care impun adesea condiții stricte și prețuri mai mici pentru producători, dar s-a confruntat de-a lungul anilor cu mai multe scandaluri, cel mai recent fiind dosarul instrumentat de procurorii Direcției Naționale Anticorupție care a scos la iveală un prejudiciu de peste 40 milioane lei realizat de fosta conducere împreună cu mai multe persoane.

Din păcate, în loc ca în urma ultimului scandal care a avut impact negativ atât asupra stakeholderilor din domeniu, cât și cu privire la încrederea cetățenilor în acest agent economic, să asistăm la desființarea acestui aparat de stat, premierul Marcel Ciolacu și ministrul Agriculturii Florin Barbu doresc cu obstință să demonstreze că o astfel de întreprindere poate funcționa în economia de piață, deși în ea s-au pompat până acum, fără folos, sume importante din bu-

getul de stat. Casa de Comerț Unirea a fost lansată în cadrul unei strategii mai ample de susținere a sectorului agricol românesc și de protecție a produselor tradiționale. Ideea centrală era de a elimina intermediarii și de a crea o rețea de magazine proprii, specializate în comercializarea produselor românești.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)